

中国回应韩美军演——

# 反对任何在半岛挑事惹事之举

## 朝鲜警告核打击 韩国追加对朝制裁 中方承诺认真全面执行安理会第2270号决议

新华社北京3月7日电 (记者靳若城) 外交部发言人洪磊7日在回应韩美联合军演问题时表示,中方在朝鲜半岛保持稳定方面拥有重大关切,中方坚决反对任何在半岛挑事惹事之举。

洪磊在例行记者会上说,韩国和美国7日起举行联合军演,据称此次军演规模空前,将一直持续到4月底。我们注意到,朝方针对韩美军演反应强烈。中方对上述动向表示严正关切。

洪磊强调,朝鲜半岛与中国山水相连,中方在半岛保持稳定方面拥有重大关切。中方坚决反对任何在半岛挑事惹事

新华社北京3月7日电 (记者靳若城) 外交部发言人洪磊7日表示,联合国安理会第2270号决议应得到全面平衡执行,执行这一决议是国际社会的共同责任,中国会认真全面执行。

当日例行记者会上,有人问:有评论认为,中朝贸易额约占朝鲜对外贸易总额的90%。执行联合国安理会第2270号决议的责任主要在中国。你对此有何评论?

洪磊说,安理会第2270号决议指向明确,就是要阻遏朝核导计划,同时不影响朝鲜

之举,决不允许家门口生战生乱,强烈希望有关各方务必保持克制,不要相互刺激和加剧紧张。

同时,据洪磊介绍,中国外交部部长助理孔铉佑同俄罗斯副外长莫尔古洛夫4日在莫斯科举行第二次中俄东北亚安全磋商,双方就朝鲜半岛等东北亚安全形势及共同关心的问题交换了意见。

洪磊表示,中俄双方对美韩推动在韩国部署“萨德”反导系统均表示严重关切,一致认为美韩此举将加剧地区紧张,破坏地区战略平衡,直接损害中俄战略安全,中俄双方对此坚决反对。

的民生和人道需求。决议中也写入要求重启六方会谈、以政治和外交方式缓和东北亚局势等重要内容,这是解决朝核问题的根本之道。因此,这个决议应该得到全面、平衡执行,不能刻意突出其中的某一方面,而忽视其他领域。

“同时,执行安理会决议是国际社会的共同责任,不是哪一家的事。中国会认真、全面执行决议。”洪磊说,希望各方切实、全面执行安理会决议,包括在重启六方会谈、不采取导致紧张局势行动等方面扮演积极的角色。

重大警告,于7日起举行有史以来最大规模的“关键决策”和“秃鹫”联合演习。敌人此次还将实施针对朝鲜最高层和以颠覆朝鲜制度为目的的“斩首行动”实战演习,导致事态越发严重。

声明说,面对敌人企图侵犯朝鲜尊严、主权和生存权的严峻状况,朝鲜军民将采取先发制人的军事手段予以应对。联合演习是对朝鲜主权最露骨的核战争挑衅,朝鲜的军事应对措施将会是先发制人且具有进攻性的核打击。

声明指出,朝鲜已制定了经过



3月7日,在韩国京畿道坡州市附近,韩军投入K9自主炮进行演习。

(新华社发)

最高层批准的有关军事作战计划。

韩美“关键决策”和“秃鹫”例行年度联合演习将是自2010年3月“天安舰”事件以来规模最大的韩美联合演习。韩国军方官员先前说,演习将有超过30万名韩国军人和1.5万名美国军人参加。其间,美军将出动战斗航空旅团、海军陆战队机动旅团、“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰、核潜艇等,其投入的战斗力量在质与量两方面都创下自1976年以来的最大规模。

针对朝方声明,韩国国防部发言人文尚均7日在例行记者会上回应,敦促朝方勿轻举妄动,警告朝鲜“要为因自身挑衅而招致的所有后果承担责任”。

### 追加制裁

联合国安理会本月2日一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。国际社会普遍支持安理会通过涉朝决议,敦促朝鲜放弃核、导计划,通过对话解决朝鲜半岛核问题。

韩国总理办公室7日说,将于8日下午公布对朝单边制裁措施,包括禁止经由朝鲜港口的第三国船

只进入韩国港口、把更多“涉及大规模杀伤性武器计划”的朝鲜个人和团体列入“黑名单”。先前,韩国已禁止悬挂朝鲜旗帜的船只进入韩国港口。

作为强化对朝制裁举措之一,韩国政府上月10日宣布无限期全面中断开城工业园区运营。同在2月,日本追加对朝单边制裁措施,禁止悬挂朝鲜旗帜的船只以及经由朝鲜港口的第三国船只进入日本港口。

韩联社分析,一旦韩国实施与日本类似的对朝海运制裁措施,韩朝俄三方合作项目——罗津至哈桑物流项目的相关协商将很可能中断。

罗津至哈桑物流项目是美国总统朴槿惠与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京2013年所发表两国联合声明的主要内容之一,重点是利用连接俄罗斯哈桑和朝鲜罗津的铁路,把俄罗斯产烟煤运往韩国。项目迄今已试运行3次。待正式启动后,韩方将向朝方支付罗津港使用费等。朝鲜今年进行第四次核试验和发射卫星后,韩方中断了与俄方就项目签约展开的相关协商。

韩国统一部发言人郑俊熙说:“政府将在对联合国安理会关于朝制裁措施以及韩方所酝酿单边惩罚举措的目标进行研究后,再权衡是否继续推进这一项目。”

(新华社供本报特稿)